

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET“ című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakabszerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

- Kelemen Béla.** A magyar helyesírás kis szótára. A hivatalos iskolai helyesírás alapján. Harmadik bővített kiadás. (16-r. 172 l.) Bpest, 1908. Athenaeum r.-t. 60 f. Vázonba kötve 1 k
- Kenedi Géza dr.** A magyar szerzői jog. Az 1884: XVI. törvény-cikk rendszeres magyarázata, valamint a vele egybefüggő törvények és rendeletek. (8-r. 250 l.) Budapest, 1908. Athenaeum r.-t. 6 k.
- Kunz Jenő dr.** A jog. (8-r. 74 l.) Bpest, 1908. Athenaeum r.-társ. 2 k. 40 f.
- Márki Sándor dr.** II. Rákóczi Ferencz. Első kötet. 1676—1707. A Bay Ilona pályadíjjal jutalmazott mű. (8-r. 646 l.) Bpest, 1907. Athenaeum r.-t. 16 k.
- Schuster Alfréd.** Német irodalomtörténeti tankönyv. Szemelvényekkel és számos a szöveg közé nyomtatott képpel. I. rész. A gimnáziumok és reáliskolák VII. oszt. számára. (8-r. 144 l.) Bpest, 1908. Athenaeum r.-t. 2 k. 40 f.

Franklin-Társulat Budapesten.

- Árpád és az Árpádok.** Történeti emlékmű. Szerkesztette Csánki Dezső. Árpád vezér halálának ezredik évfordulója alkalmával, Thaly Kálmán kezdeményezésére és támogatásával. (N. 4-r. XVIII, 396 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat. Bronzveretű díszkötésben 125 k.
- Petőfi Sándor.** L'eroe Giovanni. (János vitéz.) Prima versione italiana di Giuseppe Cassone. (8-r. 103 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat 1 k. 60 f.

Grill Károly könyvkiadó vállalata Budapesten.

- Falcsik Dezső dr.** A polgári perjog tankönyve. (Magyar polgári törvénykezési rendtartás.) Második, javított és a kivételes eljárással kiegészített teljes kiadás. II. kötet 2-ik fele. (Kivételes eljárások.) (8-r. XII, 353—471 l.) Budapest, 1908. Politzer-féle kkv. 2 k.
- Giddings Franklin Henri.** A szociologia elvei. A társulás és a társas szerveződés jelenségeinek elemzése. Fordította Dienes Valéria. (8-r. XVIII, 548 l.) Budapest, 1908. Grill Károly kkv. 7 k.
- Ujházy Ede.** Régi színészekről. Bródy Sándor előszavával. (8-r. 116 l.) Bpest, 1908. Grill Károly kkv. biz. 2 k.

Hegedüs és Sándor Debreczenben.

- Erdős József.** A második helvét hitvallás. A tiszántúli református egyházi értekezlet megbízásából. (8-r. XXXII, 134 l.) Debreczen, 1907. Hegedüs és Sándor biz. 2 k.
- Gulyás Benő.** Egyházi beszédek. Harmadik kötet. Második kiadás. (8-r. 174 l.) Debreczen, 1908. Hegedüs és Sándor 3 k. 60 f.
- Gulyás István.** Excepta Linguae Hungariae. (Exercita Nicolai Ritzmanni.) Az eredeti kéziratból sajló alá rendezte és bevezetéssel ellátta G. I. Az eredeti kézirat 3-ik és 33-ik lapjának hasonmásával. (8-r. 106 l.) Debreczen, 1908. Hegedüs és Sándor 2 k.

Légrády Testvérek Budapesten.

- Egészségápolás könyvtára.** Az —. VII. kötet. Szerkeszti Sugár K. Márton dr. (K. 8-r.) Budapest, 1908. Légrády Testvérek. Vázonba kötve.
- VII. kötet. Ewald K. A. dr. Az ép és beteg gyomor, bél, máj és vese egészségtana. 6 ábrával. (141 l.) 2 k.
- Légrády Károly.** A spárgatermelés kézikönyve. Francia források és saját tapasztalatai nyomán írta L. K. Harmadik kiadás. (K. 8-r. 39 l.) Bpest, 1908. Légrády Testvérek 40 f.

Lampel Róbert r.-társ. szortimentje Bpsten.

- Gábor Ignác.** A magyar ősi ritmus. (8-r. 267 l.) Bpest, 1908. Lampel Róbert r.-t. szort. 5 k.
- Acworth W. M.** A vasutgazdaságtan elemei. Fordította Szabolcsy Antal dr. (8-r. 185 l.) Bpest, 1908. Lampel Róbert r.-t. szort. 3 k.

Ifj. Nagel Ottó Budapesten.

- Nádaskay Béla dr.** A házi állatok összehasonlító leirő boncz-tana. Kézikönyv. 254 a szöveg közé helyezett ábrával. III. teljesen átdolgozott kiadás. (8-r. XX, 589 l.) Bpest, 1905. Szerző sajátja. Nagel Ottó biz. 14 k.
- Sinclair Upton.** Az ipar-báró. Fordította özv. Baross Károlyné. (K. 8-r. 95 l.) Bpest, 1908. Nagel Ottó biz. 2 k.
- Zempléni Árpád.** Bosszú. A Kisfaludy-Társaság 1907. évi Buljovszky-díjjal jutalmazott kisebb elbeszélő költemény. (K. 8-r. 23 l.) Bpest, 1908. Nagel Ottó biz. 1 k.

«Népszava» könyvkereskedése Budapesten.

- Voltaire.** Kandidusz, vagy minden jól van ezen a világon. Fordította és bevezetéssel ellátta Győri Péter. (8-r. 135 l.) Bpest, 1907. Népszava kk. 1 k.

Pallas irod. és nyomdai részv.-társ. Budapesten.

- Feszty Árpád.** Árva Bandi. (Költemény.) (K. 8-r. 116 l.) Bpest, 1908. Pallas r.-t. 2 k.

«Pátria» irod. vállalat és nyomdai r.-t. Budapesten.

- Hutyra Ferencz dr.** Törvényszéki állatorvostan. (8-r. XV, 354 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. biz. Vázonba kötve 10 k.
- Kövy József.** Jegyzéknapló baromfitenyésztők részére. (16-r. 139 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. biz. Kötve 3 k. 50 f.
- Plósz Béla dr.** Sebészeti operálástan. II. javított és bővített kiadás. 253 ábrával. (8-r. XIII, 415 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. Vázonba kötve 10 k.
- Sinclair Upton.** Az ipar-báró. Fordította özv. Baross Károlyné. (K. 8-r. 95 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. biz. 2 k.
- Sporzon Pál.** Élnitudas boldogulás. Mi módon lehet tartós egészséget, hosszú életet, állandó jólétet és megelégedést magunknak biztosítani? (K. 8-r. 272 l.) Győr, 1906. Szerző sajátja Magyaróvár, Pátria r.-t. biz. Bpest 3 k.

Radics Sándor Kolozsvárott.

- Bethlen Lajos gróf** önéletírása. Bevezetéssel és jegyzetekkel közli Szádeczky Lajos dr. Az író két képével. (K. 8-r. 126 l.) Kolozsvár, 1908. Radics Sándor biz. 2 k.

Stark Nándor Budapesten.

- Solon.** Magyar-osztrák zárt ülés a magyar parlamentben. Tár-gyalás a közös ügyekről vagy a jövő zenéje. Lyrikus, szatirikus és melodramatikus vigjáték. (8-r. 20 l.) Bpest, 1908. Stark Nándor biz. 50 f.

*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. Rényi Károly Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

Schimkó Gyula Budapest.

Farkas Emőd. Diákhonvédek a szabadságharcban. Történeti elbeszélések. (8-r. 31 l.) Budapest, 1908. Schimkó Gyula biz. 40 f.

Stokovszky és Mikolász Budapestén (VII., Király-u. 13.)

- Carter, Nick —. 12—20. füzet. Amerika legnagyobb detektívje. (K. 4-r.) Budapest, 1908. Stokovszky és Mikolász. Egy-egy füzet. 30 f.
12. füzet. New-York legveszedelmesebb tolvajbandája. (32 l.)
13. « Mellville Gaylord a szalontolvajok hercege. (32 l.)
14. « Madame Durk vendéglője. (32 l.)
15. « A titkos telefon a Hudsonon. (32 l.)
16. « Gyilkosság az országúton. (32 l.)
17. « A különös szállítmány. (32 l.)
18. « A veszedelmes automobil-utazás. (32 l.)
19. « Fogság a tenger fenekén. (32 l.)
20. « Arizona-Jack mint detektív. (32 l.)

Még egyszer a «Rest» könyvek.

A «Corvina» utóbbi két számában egy kiadónak és egy szortimenternek a véleményét olvastuk arra nézve, hogy az úgynevezett «rest» könyvek frankó szállítassanak. A kiadó középútát ajánlott, a szortimenter ellenben föltétlenül kívánja, hogy a rest könyvek frankó szállítassanak. A kiadó még egyszer visszatér a kérdésre s következő megjegyzéseket fűzi a szortimenter soraihoz:

Teljesen igaza van a szortimenternek, hogy abban mindenestre sokkal ártatlanabb a szortimenter, mint a kiadó, hogy a kiadó kénytelen «rest» maradni valamely könyvvél. Abban is van némi igazsága a szortimenternek, hogy a kiadó túlságosan a kiadó szempontjából itéli meg a dolgot, abban is igaza van, hogy talán nem minden absolute igazság, a mit a kiadó a kérdéses cikkben elmond, de ezzel szemben aztán tisztán a szortimenter szempontja az, a mit Kerpel Izsó kartársunk elmond az ő válaszában.

Nem kívánunk foglalkozni azzal, hogy vajjon a gyárosok rest maradnak-e vagy nem, mert nem tudjuk, de a kiadó és a gyáros között lényeges különbség van.

A gyáros minden oldalról versenyzőkkel van körülvéve, s Kerpel kartársunk jól tudja, hogy hány papir- és írószer-gyár utazója keresi fel évenként a könyvvarust. Azt is nagyon jól tudja, hogy éppen ez a verseny az, a mely a legnagyobb előzékenységre szorítja a gyárost az eladó kereskedővel szemben. Sokszor csak ezzel az előzékenységgel tarthatja meg a gyáros a teret. És kérdelem, Kerpel kartárs urat, rendelne-e ő még egyszer az ő papírszállítójánál, ha az illető arra kényszerítené őt, — ha ugyan erre egyáltalán kényszeríthető — hogy az esetleg vissza maradt árukért még ő fizesse a portót. A gyáros előzékeny, figyelmes, mert tudja, hogy csak így számíthat arra, hogy továbbra is vevője marad az illető cég.

Más a kiadó álláspontja, mikor iskolakönyvekről van szó. A kiadó jól tudja, hogy a szortimenter csak azért rendeli azt az iskolakönyvet, mert éppen arra az iskolakönyvre van szüksége, mert máshol nem rendelheti s mert ő is csak nagy áldozatokkal terjesztheti iskolakönyveit, bizony iskolakönyveknél elsősorban az ő érdekeit védi.

Arra a kérdésemre, hogy miféle előnye lehet abból a kiadónak, hogy több részletben küldi a

könyveket, azt mondja Kerpel kartársam, hogy egyik előnye szerinte, hogy «a legtöbb esetben azért fordulnak elő restek, mert a kiadó urak túl óvatosak a tankönyvek mennyiségének nyomtatásánál. Nos igen, mert gondolniok *kell* mindig arra, hogy egy mielőbbi új kiadás rendezésében a meglevő mennyiség őket ne fessélyezze». Hát megengedem azt, hogy a kiadók óvatosak, mondjuk, hogy gyakran túlóvatosak, de bocsánatot kérek, azt nem szabad mondania könyvkereskedőnek, hogy azért óvatos, hogy a készlet ne fessélyezze őt egy új kiadás rendezésében, vagyis világosabban kifejezve, a kiadó azért nyomtat kevesebbet, hogy gyakrabban kelljen új kiadás. Hát ez teljesen téves állítás. Egész sor érdeke fűződik ahhoz a kiadónak, hogy egy iskolakönyvet mennél nagyobb mennyiségben nyomtasson a kiadó, de egész sora a különféle körülményeknek akadályozzák meg azt, hogy nagyobb mennyiségeket nyomtasson. Egyik részről sem akarom a sokféle okot felsorolni, csak azt jegyzem meg, hogy már a szedés megtakarítása is elég ok volna arra, hogy hosszú évekre lássa el magát a kiadó egy-egy iskolakönyvből, s hogy a «túl óvatosság» dacára is temérdek iskolakönyv nyomtatvány vándorol a papírmalomba, vagy kerül krudoban a csomagolóasztalra. Nem is szólva arról, hogy az antiquariussal szemben a szortimenter legerősebb védelme, hogy ő a legújabb kiadásokat szállíthatja.

Azt kérde Kerpel kartársam, miért ne lehessen az egyletnek, — ha igazságos ügyről van szó — annyi súlya, hogy a szortimenterek igazának érvényt szerezzen? Azért, mert kizárólagos joga a kiadónak, hogy milyen feltételek, milyen körülmények között adja könyveit a szortimenternek. Éppen úgy, mint a hogy kizárólagos joga a szortimenternek olyan szakácskönyvet, vagy ifjúsági iratot eladni, milyen éppen neki tetszik. Ilyen dolgokban nem kell s bizonyára nincs is tekintettel a szortimenter a kiadó érdekeire s bizonyára azt adja el, a melynél neki több a haszna. Magán ügyek ezek, a melyekre az egyesület sajnos nem gyakorolhat befolyást, mert ha gyakorolhatna, bizonyára meg is tenné. Az egyesület tagjai kilencz tizedrészben szortimenterek, hogy mégis a szortimenter a gyengébb fél ez a dolgok természetében rejlik. Hatalmi kérdés, de a jelen esetben legalább megvan az a vigaszunk, hogy a kiadó azzal, hogy a szortimenterrel fizetteti meg a rest könyvek portóját, még mindig távolról sincs rekompenzálva azért a sok károsodásért, a mely abból a tényből fakad, a mely a «rest» könyveket teremti.

Egy kiadó.

VEGYES.

Schönherr Gyula †. Igazgató-őre volt a Nemzeti Múzeumnak, előadó-őre a Múzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelőségének és nevéhez a történetírói munkáságnak nem közönséges sikerei kapcsolódtak. 1889-ben, huszonöt éves korában a Nemzeti Múzeum könyvtárához került, hol képességeinél és képzettségénél fogva már 1894-ben a levéltár vezetésével bízták meg, ségédőri minőségben. Két évvel utóbb levelező tagjai közé választotta az akadémia, méltányolva heraldikai és történetírói munkásságát, melynek legérettebb gyümölcsei: a Monumenta Vaticana *Mátyás király levelezése a római pápákkal* című kötete, melyet a vatikáni levéltárban

gyűjtött össze; *Hunyadi Corvin János* életrajza, melyet a magyar Történelmi Társulat a Bay Ilona-féle jutalommal koszorúzott meg; *Az Anjou-ház örökösei* (Zsigmond és Albert kora a Magyar Nemzet Története harmadik kötetében) és *Nápolyi László trónkövetelésének külföldi vonatkozásai*, melylyel akadémiai székét foglalta el. Mindezekon kívül temérdek történelmi, családtörténeti és heraldikai értekezést írt saját neve alatt és *Décsényi Gyula* írói névvel a szakfolyóiratokba, melyek közül a Magyar Könyvszemlést és a Turul-t ő maga is szerkesztette. A Nemzeti Múzeumnak 1902 óta már igazgató-őre volt. Nagy munkát adó hivatalos elfoglaltsága mellett levéltári kutatóutakra is járt Németországba és Olaszországba (1892-ben is ő nyerte el a római kutatásokra kitűzött Forster-Scitovszky-féle jutalmat) s midőn Széll Kálmán szervezte a Múzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelőségét, ambícionálta és el is foglalta a felügyelőség nagy munkával járó előadó-titkári tisztjét is. Elhunytát mélyen fájlaljuk. Typusa volt a lelkes, ambíciózus írónak, a kinek ambícióját karöltve kísérte határtalan szorgalma és tehetsége.

R. válasza. A «Csak Szorosan» 1—2. száma visszatér a «Corvina» január hó 10. számában megjelent *Frázisok* című közleményemre. Nem kívánok részletesen válaszolni erre a cikkre. Ott, a hol mindjárt rosszsziszteműséggel, tudatlansággal, tagadással, letagadással stb. vádolnak, sőt a cikk végén már az «*agyonütés*» is szóba kerül, azért, mert valaki valamiről véleményt mond, a tárgyilagos vitának helye nincs. A cikknek csupán egy tévedését kívánom helyreigazítani, mert hibának tartanám, hogy egy tévedés folytán hamis fogalom kerüljön forgalomba a felsorolt könyvek kelendőségéről. Én ugyanis azt mondtam, hogy most is kélnék úgy az egyes magyar könyvek, mint a régi «boldog» időkben s ennek a bizonyítására utaltam a következő 3 könyvre:

Molnár Ferencz: Az ördög.

Wolfner Pál: A szoczializmus.

Barzini: Pekingtől—Párisig.

Erre a «Csak Szorosan» következőket mondja:

«Először is: ez az utolsó kötet részletezikk, vagyis mint *contradictio in adjecto* elesik; továbbá «Az ördög»-ből azért készült «rövid idő alatt négy kiadás», mert az első kiadásokat igen kis példányszámban nyomták, mert nem hitték, hogy a könyv menni fog: úgy, hogy a «négy kiadás» együtt se igen tesz ki «egy» rendes kiadást; a mi valószínűleg a Wolfner könyvére is áll.»

Autentikus forrásból tudom, a következőket: Molnár Ferencz Az ördög című kötete nem is 4, hanem már 6 kiadást ért el s hogy minden kiadás meghaladta az 1000 példányt, s hogy az eddig nyomtatott példányok száma meghaladja a 7000-et. A Wolfner könyvének egy-egy kiadása 1500 példány.

Barzini könyve pedig csak annyiban részletezikk, hogy részletre is kapható, az ezer példány azonban nem a részlet-üzletek útján adatott el.

A Századok repetitoriuma. A Történelmi Társulat már régebben elhatározta, hogy a *Századok*-nak az 1906. évvel záródó negyven évfolyamához kimerítő *Név- és Tárgymutatót* készített. Régen érzett s évről-évre mindjobban érezhető hiányt kíván ezzel pótolni. Főlölesleges bővebben fejtegetnünk, hogy minden tudományos munkának, de kiváltképen a szakfolyóiratoknak használatát mennyire megkönnyíti a megbízható jó *index*, sőt hogy e nélkül egy-egy szakfolyóirat évtizedeken át felhalmozódott anyagát a további kutatás céljaira felhasználni egyáltalában alig lehet.

A *Név- és Tárgymutató* minden tíz évfolyamhoz külön-külön összeállítva, *négy kötetben* fog megjelenni.

Az első tíz évfolyam (1867—1876) indexe nemsokára elhagyja a sajtót. A Társulat tagjai ez év végeig 5 korona kedvezményes áron rendelhetik meg a tárgymutatót; a bolti ár sokkal nagyobb lesz.

A Tolsztoj-jubileum. A Tolsztoj-jubileumot rendező bizottság a költő nyolczvanadik születésnapja alkalmából (szeptember 10-én) kiadja Tolsztoj összes műveit, a világ legkiválóbb íróinak irodalmi hozzájárulásával. Legelsőnek *Bryan* amerikai elnökjelölt ígért egy cikket, melyben Jasznaja-Polyánán tett látogatását fogja leírni. *Kennan* következő cím alatt ígért egy cikket: Tolsztoj Leó s Oroszország politikai fejlődése, míg De Vogüé, Mirbeau, Brandes, Knut, Hamsun s Toki Toma japán író arról fognak írni, hogy Tolsztojnak milyen befolyása volt az ő honfitársaikra.

A népiskolai ifjúsági könyvtárbizottság a múlt évben fejezte be első öt évi működését az elemi, felsőbb és ismétlődő iskolák könyvtárjegyzékeinek elkészítésével. Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter a bizottság működését a bizottság elnökéhez intézett leiratában őszinte elismerő köszönete mellett hagyta jóvá s külön is kifejezte elismerését a népiskolai *tanítók* könyvtárának szervezése körül kifejtett fáradozásaiért a bizottságnak. Egyben a bizottság működését a népiskolai könyvtárakra nézve további öt évre meghosszabbította és a bizottság elnökévé ismét *Sebestyén Gyula* dr.-t, előadójává pedig újból *Tóth Rezső* dr.-t nevezte ki. A régi tagok (jobbára egyetemi, középiskolai, népiskolai tanárok és írók) szintén új megbízást kaptak.

Eljegyzés. Fodor Ferencz veszprémi könyvkereskedő eljegyezte Neumann Hedvig kisasszonyt Veszprémben.

Lapunk szerkesztősége, illetve a Magyar Könyvkereskedők Egyletének ügyésze révén olvasóinknak perenkívüli ügyekben jogi felvilágosítással szolgálunk.

Keresünk egy fiatal könyv- és papirkereskedő-segédet. Ajánlatokat bizonyítvány-másolatokkal s lehetőleg fényképpel fizetési igény megjelölésével közvetlenül kérünk.
3—b 213 *Nyitrai és Társa*, Léva.

Könyvkereskedő-segéd, ki az egyszerű könyveléshez is ért, keresztény, kellemes és állandó alkalmazást nyer Békéscsabán a Corvina könyvkereskedésben. 214 2—2

Könyv- és papirkereskedő, ki nagyobb vidéki városokban működött, társat keres, esetleg fióküzlet vezetését is elfogadná, biztosítékot is nyújthat. Megkereséseket a kiadóba «Társ» jellegével kér. 215

Eladó.

Német nyelvű, de azért vegyes lakosságú városban, melynek 8000 lakója van, könyvkereskedés és gépekkel berendezett könyvkötészet eladó. Tökével bíró fiatal szakember igen jól előkészített talajt talál, mely igen szépen jövedelmez. Komoly ajánlatok «Eladó» jelleg alatt a kiadóhivatalba küldendők. 3—1

Társ kerestetik.

Egy, a megye székhelyén 30 év óta fennálló jó forgalmú könyv-, papirkereskedés- és könyvnyomdához, szakember társul kerestetik. Megkereséseket e lap kiadóhivatala továbbít. 217 2—1

Lejtényi-féle

Herbarium.

Bolti ára K 150 40%-kal:
Új kis kiadás bolti ára K 1—
50%-kal és 13/12.

Ingusz I. és fia könyvkereskedésében
3—1 218 Aradon.

Kereskedelmi iskolát végzett papirkereskedő, ki a könyvvarus, de különösen a könyvnyomdai szakmában jártas, — jó detailista állást keres. Szives megkereséseket kér Steier Miksa (Steier könyvnyomda) Liptósztmiklós. 219 2—2

Érdeklődjék az 1909. évi

Molnár-féle modern naptár kiadványok iránt

Gyártmányok:

Lényegesen javított m. kir. szab. iróaljzatok.**Heti előjegyzési naptárak**

4-féle modern kivitelben.

Fali naptárak

3 féle nagyságban.

Óriási naptárak.

220

Rendelések Molnár Mór naptárvállalatához Szekszárdra intézendők.

Kérjük a t. kartársakat alábbi orvosok jelenlegi címzeit velünk közölni:

Dr. Borovszky Rezső,
Dr. Csermák Béla,
Dr. Jahn Vilmos,
Dr. Jurga Antal.

Viszontszolgálatra.

221 *Polatssek-féle* könyvkereskedés
Temesvárott.**Hegedűs és Sándor** Debreczenben
keres új állapotban:1 Szász, Ref. arany biblia I/II. ord.
150 (Méhner). 222
1 Csánki, Árpád és az Árpádok 125 ord.**Reizer János** könyvkeres. Ssatmár-
Németin keres, új vagy ódon állapotban:1 Nagy Antal, Hitelemzés példákban
III. kötet I/II. rész. 223**Tevan Adolf** könyvkeres. Békés-
csabán keres alant jelzett könyveket,
használt, de jó karban:1 Bernát Gáspár adomái.
1 Czukássy, A magyar klerus ado-
mákban.
1 Jókai, A magyar nép élce.
1 Murai, Derűs históriák.
1 Murai, Finom falatok.
1 Kunos, Török népmesék. 224**Georg Trpinac** Zágráb Ilica 6. keres
és ajánlatokat direkte kér:**A m. kir. népfölkelés névkönyve** 1870—
1883-ig egyenként is. 225**Intelligens** 22 éves hadmentes könyv-
kereskedő-segéd, ki a provincia egyik
legelőkelőbb üzletében szabadult, négy
középközlő, s egy kereskedelmi szak-
tanfolyamot sikerrel végzett, kifogástalan
megjelenéssel, teljes szakértelemmel ren-
delkezik, ezidő szerint is a főváros
egy nagyobb kiadóhivatalában működik;
keres a fővárosban vagy a vidéken al-
kalmazást. Szíves megkereséseket Engel
Fülöp Röck Szilárd-u. 17. II. udv. I. em.
ajtó 4 címre kéretnek. 226**Katz G.** Budapesten keres:1 Balbi-Czirbusz, Egyetemes földrajz.
I., II., III., IV., V. 227**Stemmer Ödön** könyvkeres. (Bpest,
VII., Dob-u. 34.) keres:**Momsen**, Rómaiak tört. (egyes kötet
v. teljes).**Lamartine**, Girondisták tört.
Michelet, A francia forradalom.
Grünwald, Régi Magyarország.

— Uj Magyarország.

Táncsics műveiből bármilyen kötet.**Munkásujtság** (szerk. Táncsics 1848).**Schams**, Beschreibung. v. Pest.**Fraknoi**, Pázmány és kora.

— Martinovich

Márki, Dózsa és forradalma.**Marx**, Kapital.**Stein**, Soziale Bewegung in Frankreich.**Széchenyi J. gróf**, Hitel, Világ stb.

— Blickje (magyar) Századok 1870 fve.

v. er. köt. 1871. 1. 9 f. v. teljes 1874.

7 f. v. teljes.

Budap. Szemle. 1891—93., 95., 96. (és
teljesen.)**Oszt. -Magy. mon.** 110—végig.**Napoleonra** vonatkozó művek (német
v. francia nyelven).**Deák F. beszédei.** 228**Szolcsányi Gyula** Egerben keres:1 **Közgazdasági Szemle** 1901. évf. cpltd.

1 Ugyanaz. 1900. aug., szept., okt., nov.

1 Ugyanaz. 1902. május.

1 Ugyanaz. 1903. szept. és december.

1 **Dumas**, Gróf Monte Christo, ford.**Mártonffy F.** 229**Kilián Fr. utóda** Budapesten keres:1 **Schams**, Ungarns Weinbau. Pest, 1835.1 **Szabó D.**, Okszerű bortermel. hegy-
aljai kézikönyve.1 **«Magyar Egyesület» értesítője**. Szerk.Dr. Preyer II. évf. 1894 febr. 15-iki
száma. 230**Mildner Ferencz** Kassán keres:1 **Shakspere** színművei 6 kötet 4-edrét
illusztr. kiadás. Jegyzetekkel ellátta

Csiky, kötve. 231

Doroghi-féle «Népszertő káté» gépé-
szek stb. számára, új **kilenczedik** kiadás-
ban megjelent. Kapható a kiadónál:Doroghi Ignáczné, Budapest, V. ker.,
Pannonia-utca 2/b. 232**Aufrecht és Goldschmied** czég

Budapesten keres:

Pallas Lexikon 13/18 köteteit, esetleg
csak 13/17-ig. 233**Lepage Lajos** könyvkeres. Kolozs-
vár keres teljesen új állapotban és aján-
latokat közvetlen kér:1 **Corpus Juris Hung.** 1906—1907.

Révai-féle kötés.

Tud. Zsebkönyvtár 55. sz. 234**Das Universum** XXIII. Jahrg. No 7.**Könnnyű önállósítás.**Egy jóforgalmu vidéki könyv- és
papirkereskedés, összekötve díszműarú-
üzlettel és nyomtatványrendelés fel-
vételével, Erdélyben, 7000 lakosu város-
ban, nagyobb hivatalokkal és iskolákkal,
könnnyű fizetési feltételek mellett eladó.
Értekezhetni Rényi Károly úrnál, Buda-
pest, Vigadó-utca 1. 235 5—1**Ruzitska Armin** Budapesten keres:**Brehm**, Az állatok világa VI—X-ig
Révai-féle kötésben. 236**A t. kiadó urak szíves figyelmébe!**Bizományaim kezelését április hó 1-től
kezdve **M. K. K. B. Ü. Rényi Károly**
úrra ruháztam. Kérem mindennemű kül-
deményeket számomra eszentül **Rényi K.**
úrhoz továbbítani.Ez alkalommal kötelesegemnek ismer-
em a **Grill K. kk. vállalata** t. tulaj-
donosainak köszönetemet nyilvánítani
bizományaim eddigi pontos és lelkiismer-
etes kezeléseért.

Rozsnyó, 1908 márczius 20.

237

*Falvi Jenő.***Trócsányi B.** Sárospatakon keres,
esetleg bolti árban:1 **Fraknoi**, II. Lajos és kora. (O. K.)1 **Bodenstedt**, Shakespeare (O. K.) 23815 évi tapasztalattal bíró könyv- és
papirkereskedő-segéd, ki jó referenciák-
kal rendelkezik, «Üzletvezetői» állást
keres. Szíves megkereséseket «Önálló
200» jellegével a kiadóhivatalba kér. 239

Tisztelt kartárs úr!

E héten bizományi kezelésemben
átvettem a következő ujdonságokat:*Salló:***Világvárosi éjszakák**

à K 2 ord.

3-ik kiadás.

Bizományba csakis 1—1 pld. szállít-
hatok.Plautus: **Antimorál**. Bolti ára 1 kor.**Kézpénzért**: Egyes példányok 30%
12 péld. után 1—1 ingyen példányt szál-
lítok.

25 péld. kezdve 40% engedménnyel.

E kiadványok könyvtári terjeszté-
sével a szerzők részéről kizárólagosan
czégem lett megbízva.

Kartársi üdvözléttel

SCHENK FERENCZ

240 bizományi osztálya.